
ATA  DA  NONAGÉSIMA  QUINTA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DA  ASSEMBLEIA
DEPARTAMENTAL  DO  DEPARTAMENTO  DE  FÍSICA  E  MATEMÁTICA.
Às  quatorze  horas  e  trinta  e  sete  minutos  do  dia  quinze  de  dezembro  de  dois  mil  e
dezesseis, na sala B do prédio 7 do Centro Federal de Educação Tecnológica de Minas
Gerais, realizou-se a nonagésima quinta Reunião Ordinária da Assembleia Departamental
do Departamento de Física e Matemática – DFM –, sob a presidência do Professor Allbens
Atman Picardi Faria, contando com a presença dos professores: Anderson Fabian Ferreira
Higino, Arthur Rodrigo Bosco de Magalhães,  Camila  Ferreira de Souza,  Carlos Magno
Martins Cosme, Charles Souza do Amaral, Cláudio Antunes de Siqueira,  Éden  Santana
Campos  Amorim,  Eduardo Célio  Boaventura,  Ester Naves  Machado  Borges,  Fábio
Wellington Orlando da Silva, Fausto  de Camargo Junior, Giancarlo Queiroz Pellegrino,
Grace Ribeiro da Silva, Humberto  Alencar de Paiva, Jane  Lage Bretas, Jeanne Carmo
Amaral Dias, José Luiz Acebal Fernandes, Leonardo dos Santos Lima, Luciano Coutinho
dos Santos, Luis Alberto D´Afonseca, Luis Argel Poveda Calviño, Marcelo Valadares de
Magalhães Pereira,  Márcia da Mota Jardim Martini, Ricardo Saldanha de Morais, Sandra
Mara Alves Jorge, Tatiana Leal Barros, Thiago Gomes de Mattos e Wanderley dos Santos
Roberto. Os professores Jônathas Douglas Santos de Oliveira,  José Geraldo Peixoto de
Faria e Rodrigo Tomás Nogueira Cardoso justificaram suas ausências. O professor André
Ferreira e Pereira está afastado.  Após a verificação do quorum, o presidente da Assembleia
colocou  em  votação  a  seguinte  proposta  de  pauta,  aprovada  por  unanimidade:  1  -
Justificativa de ausências;  2 - Apreciação das atas das 93ª e 94ª Assembleias; 3 –
Apreciação dos Planos de Trabalho para 2017; 4 – Indicação de representantes para
Comissão Permanente do Conselho de Extensão; 5 – Composição das Comissões
Permanentes do DFM;  6 – Carta aberta acerca da suspensão do art. 74 das normas
acadêmicas; 7 – Outros assuntos:  a. Informe acerca de Professores Temporários e
Substitutos. b. Comissões em andamento:  1- Comissão Plano de Desenvolvimento
Departamental --   Presidente: Prof. José Geraldo.  2- Comissões para formatação de
proposta de criação de departamentos nas áreas de Física e Matemática no CEFET-
MG  ("Verticalização")  –  Núcleo  de  Física:  Presidente:  Prof.  Allbens.  Núcleo  de
Matemática:  Presidente:  Professora Érica  Pagani,  da  Coordenação de  Matemática;
Relator: Professor Acebal. 3- Análise e parecer das ementas e planos de ensino das
disciplinas do DFM frente às mudanças curriculares -- Presidente:   Prof. Sandra; 4-
Proposição  de  curso de  Bacharelado  para  o  DFM --  Presidente:  Prof.  Carlos.  1  -
Justificativa de ausências:  o presidente apresentou as justificativas de ausências, que
foram avaliadas individualmente com o seguinte resultado: as justificativas dos professores
José Geraldo, que estaria em uma banca, e do Prof. Rodrigo, que estaria em reunião da
DPPG foram aprovados por unanimidade. A justificativa do Prof. Jônathas, de que estaria
em viagem, foi recusada pela maioria, com 7 votos contrários e 8 abstenções. O Chefe ficou
de adverter verbalmente o Professor.  2 – Apreciação das atas da 93ª e 94ª Assembleias:
o  Presidente  se  desculpou  por  não  ter  terminado  ainda  de  transcrever  a  atas,  ficando
adiadas suas leituras e aprovações para a 95ª Assembleia. 3 – Apreciação dos Planos de
Trabalho  para  2017: o  Presidente  apresentou  algumas  estatísticas  dos  Planos
apresentados e chamou atenção para o correto preenchimento das mesmas e apresentou
uma breve análise estatística dos encargos previstos pelos docentes do DFM. Em média, os
docentes  do  DFM  preveem 1800  horas   de  encargos  para  o  ano  de  2017  e  todos
apresentaram previsões acima do mínimo exigido de 1440 horas. O plenário passou  então
a discutir aspectos relativos ao preenchimento dos planos e notou-se algumas falhas, como
a ausência de pontuação para coordenação e subcoordenação de núcleos e a característica
de  saturação  da  pontuação  relativa  às  tarefas  administrativas.  O  Presidente  ficou
encarregado de levar essas observações para a Diretoria Geral. Colocados em votação, os
planos de trabalho foram aprovados por unanimidade.  4 –  Indicação de representantes
para Comissão Permanente do Conselho de Extensão:  inicialmente o Presidente fez
alguns esclarecimentos  acerca dos assuntos  pertinentes ao Conselho de Extensão,  em
particular os cursos de pós-graduação lato sensu. Em seguida uma  breve discussão foi



feita  acerca  de  possíveis  iniciativas  como a  elaboração de  uma apostila  explicando as
funcionalidades dos conselhos superiores no CEFET-MG feita pela Professora Jeanne, ou
mesmo  a  proposição  de  cursos  introdutórios  de  Cálculo  e  Álgebra  Linear  abertos  aos
estudantes do CEFET-MG, feita pelo Prof. Acebal. Em seguida foi realizada a eleição por
voto secreto, e foram eleitos a Professora Jane Lages Bretas com 8 votos, representante
titular, e o Professor Luis Alberto D´Afonseca como suplente, com 7 votos. Os Professores
Anderson, Éden, Jeanne e Leonardo também participaram do pleito. O resultado da eleição
foi  homologado  pela  Assembleia  por  unanimidade.  5  –  Composição  das  Comissões
Permanentes  do  DFM:  O  Presidente  apenas  informou  que  as  comissões  estavam
devidamente compostas e não havia necessidade, por ora, de renovar os representantes,
mas que em breve será necessário. 6 – Carta aberta acerca da suspensão do art. 74 das
normas acadêmicas  foi  retirado de pauta e discutiu-se diretamente o ítem  7 – Outros
assuntos: a. Informe acerca de Professores Temporários e Substitutos.  b. Comissões
em andamento:  1- Comissão Plano de Desenvolvimento Departamental --  Presidente:
Prof.  José  Geraldo.  2-  Comissões  para  formatação  de  proposta  de  criação  de
departamentos nas áreas de Física e Matemática no CEFET-MG ("Verticalização") –
Núcleo  de  Física:  Presidente:  Prof.  Allbens.  Núcleo  de  Matemática:  Presidente:
Professora Érica Pagani, Coordenação de Matemática; Relator: Professor Acebal. 3-
Análise e parecer das ementas e planos de ensino das disciplinas do DFM frente às
mudanças  curriculares  --  Presidente:   Prof.  Sandra;  4-  Proposição  de  curso  de
Bacharelado  para  o  DFM --  Presidente:  Prof.  Carlos.  O Presidente  informou que  os
contratos de professores temporários foram renovados até o final do semestre em todos os
casos  que  permitiriam  essa  extensão.  Foram  então  levantados  outros  temas  como  a
liberação de professor substituto para um professor temporário ou substituto que esteja em
licença. O Presidente informou que iria solicitar esclarecimentos junto à Diretoria mas não
acreditava que seria possível. O professor Fausto informou também que os processos de
estágios probatórios estão paralisados até a aprovação pelo CD das normas institucionais
para reger as comissões de análise de estágio Probatório. O professor Anderson informou
ainda inconsistência na lotação dele, que  até agora não está regularizada. Não havendo
mais nada a tratar, uma vez que não houve relato relevante dos trabalhos das comissões
eu, Allbens  Atman Picardi  Faria,  lavrei  a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada por mim e pelos demais presentes. Belo Horizonte, quinze  de dezembro de  dois
mil e dezesseis.
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